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DEFENSORÍA DE LAS PERSONAS CON IMPEDIMENTOS DEL 

ESTADO LIBRE ASOCIADO DE PUERTO RICO

DIVISIÓN PARA LA PROTECCIÓN Y LA DEFENSA DE LAS PERSONAS CON IMPEDIMENTOS

Programa de Asistencia al Cliente de Rehabilitación Vocacional (CAP)

PRIORIDADES Y OBJETIVOS DEL PLAN DE TRABAJO

CAP 2023
Prioridad 1: Defensa Individual
Continuar proveyendo servicios de protección y defensa a las personas con impedimentos, que acuden a nuestro Programa en busca de ayuda para solucionar sus peticiones relacionadas con los programas y servicios de la Administración de Rehabilitación Vocacional (ARV).

Objetivo 1.1  
Proveer servicios de protección y defensa a solicitantes y/o consumidores de la Administración de Rehabilitación Vocacional que radican querellas en las áreas de servicios de educación, transportación, accesibilidad, asistencia tecnológica y servicios rehabilitativos.


Objetivo 1.2  
Proveer asistencia técnica sobre los servicios relacionados a la Ley de Rehabilitación a:

Objetivo 1.2.a

sobre los servicios relacionados a la Ley de Rehabilitación, a solicitantes y consumidores de la Administración de Rehabilitación Vocacional.
Objetivo 1.2.b
a los consejeros(as) de la Administración de Rehabilitación Vocacional que así lo soliciten sobre los servicios del CAP.

Objetivo 1.2.c
a funcionarios municipales, estatales y del sector privado, que así lo soliciten sobre los servicios relacionados de la Administración de Rehabilitación Vocacional.

Objetivo 1.3  

Proveer servicios de información y referido a personas con impedimentos y sus familiares, incluyendo a solicitantes y/o consumidores de la Administración de Rehabilitación Vocacional y público en general, que acuden a nuestro Programa en busca de información, orientación y referidos sobre los servicios que ofrece el CAP sobre sus derechos; y como solicitar otros servicios en agencias públicas y privadas.

Objetivo 1.3.a
sobre el Programa de Rehabilitación Vocacional
Objetivo 1.3.b
sobre Programas de Vida Independiente
Objetivo 1.3.c
sobre Título I de la Ley ADA

Objetivo 1.4.d
sobre el Programa CAP
Objetivo 1.4.e
otra información
Prioridad 2:  Cambios Sistémicos
Promover cambios sistémicos que redunden en mayor inclusión e integración en el área de empleo, educación y otros servicios que ofrece la Administración de Rehabilitación Vocacional a aquellos solicitantes y/o consumidores que solicitan sus servicios.

Objetivo 2.1

Promover cambios y/o recomendaciones de la política pública, procedimientos y comunicaciones normativas de la ARV que redunden en beneficios para los consumidores de servicios.  Participación activa en reuniones sobre situaciones planteadas por consumidores y profesionales que afectan los servicios ofrecidos a clientes de ARV, incluyendo reuniones del Consejo Estatal de Rehabilitación de Puerto Rico, para el análisis e intercambio de ideas y situaciones presentadas por los miembros de agencias y organizaciones con el fin de promover posibles cambios y/o recomendaciones de la política pública, procedimientos y comunicaciones normativas de la Administración de Rehabilitación Vocacional que redunden en beneficios para los consumidores de servicios.
Objetivo 2.2
Hacer recomendaciones sobre proyectos de ley presentados por el ejecutivo y el legislativo que impacten en las áreas de rehabilitación vocacional, vida independiente y asistencia tecnológica a los consumidores del programa de rehabilitación vocacional. 

           Objetivo 2.3 

Promover cambios sistémicos en los Centros de Gestión Única integrando la Ley  de Innovación y Oportunidades en la Fuerza Laboral (WIOA)
 en la prestación de empleo a los jóvenes, adultos y trabajadores referidos por la Administración de Rehabilitación Vocacional. Ofrecer información del CAP en al menos un centro de Gestión Única por Región/Oficina. 
Prioridad  3:
 Adiestramientos
La educación es una parte integral de los servicios que ofrece el CAP; de manera que los solicitantes y/o consumidores de la Administración de Rehabilitación Vocacional adquieran el conocimiento y las destrezas necesarias en la protección y defensa de sus derechos y adquieran las destrezas necesarias para defenderlos.
Objetivo 3.1 
Coordinar y realizar actividades educativas y de divulgación a distintas oficinas de la Administración de Rehabilitación Vocacional para impactar y distribuir materiales informativos a los solicitantes, consumidores, jóvenes, familiares de éstos, adultos y trabajadores para que conozcan al Programa CAP y sus derechos bajo las leyes de protección y defensa.
Objetivo 3.2

Apoderar mediante talleres y adiestramientos en comunidades servidas y especialmente en aquellas menos servidas, a solicitantes y consumidores de la ARV, sus familiares, funcionarios gubernamentales y municipales y al público en general, sobre las leyes estatales y federales que protegen los derechos de las personas con impedimentos, la Ley Pública 113-128 conocida como WIOA del 22 de julio de 2014 que contiene las más recientes enmiendas a la Ley de Rehabilitación y otros temas como, Derechos y Deberes de los Consumidores de la Administración de Rehabilitación Vocacional, Asistencia Tecnológica, Transición, Ley WIOA, Modificación Razonable en los estudios y otros temas relacionados.  
3.2.a
Centros de Vida Independiente para orientar a los solicitantes y/o consumidores y familiares de éstos para que conozcan al Programa CAP. (Ponce, Arecibo y San Juan)
3.2.b  Programas de Rehabilitación de la Comunidad (PRC) para orientar a los solicitantes y/o consumidores y familiares de éstos para que conozcan al Programa CAP. 
3.2.c
Estudiantes, padres y profesionales de escuelas intermedias y superior de la Isla y Entidades Post secundarias. (3 escuela por Oficina y 3 Entidades Post Secundarias por Oficina)
Objetivo 3.3
Participar en ferias para proveer material informativo y orientación, con el fin de impactar a un mayor número de personas, que aún desconocen los servicios que ofrece el Programa de Asistencia al Cliente  de Rehabilitación Vocacional (CAP, según sus siglas en inglés) y sus derechos y responsabilidades.  (Al menos 3 por Oficina).
Objetivo 3.4
Divulgación a través de los medios de comunicación, tales como televisión, radio, prensa escrita, comunicación cibernética sobre el Programa CAP y las leyes protectoras de los derechos de los solicitantes y/o consumidores de la ARV, así como otras leyes que protegen a las personas con impedimentos.  (Al menos 1 por Oficina).


Objetivo 3.5
Divulgar, coordinar y participar en actividades que realicen los consulados de Puerto Rico con el fin de continuar impactando a los extranjeros con impedimentos, que desconocen los servicios que ofrece el Programa de Asistencia al Cliente de Rehabilitación Vocacional (CAP, según sus siglas en inglés) y los servicios que ofrece la Administración de Rehabilitación Vocacional.  (Al menos 1 por Oficina).

